

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
En los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA SITUACION

Parece como que riñen Sagasta y Cánovas, pero en el fondo ambos saben que lo que están haciendo es una farsa.

No riñirán de veras ni por la bofetada del duque de Tetuán, ni por nada. Si riñesen de veras, no habría situación posible. Ganarían el sentido político, el prestigio del sistema parlamentario, el crédito y la autoridad de los hombres de fusionismo, los intereses del país; pero perderían las instituciones, que fuera de los fusionistas y de los conservadores no tienen de quién echar mano para salir de un apuro.

Si el Parlamento fuese lo que debiera ser, en él podría hallarse alguna solución, pero con unas Cortes hechura del caciquismo alto y bajo, no hay que esperar nada, absolutamente nada.

Pero todo tiene fin, y el de esta situación se acerca. Na la que la de respetable ni de prestigioso; nada que pueda constituir una garantía para lo que ha dejado de tener sitio en la conciencia, en el afán y en los intereses de la nación española.

Cánovas y Sagasta transigirán. Transigirán los fieros fusionistas con los arrugados conservadores; pero el pueblo español no transige ni transigirá jamás con la farsa política.

No es él el que ha recibido la bofetada y no le duele por tanto el golpe. Fuera el Parlamento representación verdadera de la voluntad popular, y es posible que otros fueran los términos del conflicto y otras las soluciones.

Pero esto no es obstáculo para que la paciencia del pueblo se agote y se aumenten en él los deseos de terminar pronto estas cosas.

Un secreto instinto le dice que ahora se ha abofeteado al Parlamento en la persona de uno de sus miembros, mañana pueden emplear otros procedimientos más contundentes.

¿Acaso está tan lejos el 3 de Enero de 1873?

De un modo ó de otro, el régimen parlamentario ha muerto á manos de la restauración, como han muerto todos los derechos y todas las instituciones nacidas al calor de la demo cracia triunfante de Alcolea.

Derrámenos una lágrima á su memoria y preparémonos á sustituirlo con el sistema propio de las naciones democráticas, con el sistema representativo.

Y eso que sea pronto; porque esto huele á podrido y es mortal respirar por mucho tiempo ambiente tan malsano.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de la Habana que contiene las siguientes noticias.

«El batallón de Navarra, en reconocimientos practicados desde el 18 al 21 en las inmediaciones de Caimito (Matanzas), hizo 12 muertos, entre ellos un titulado comandante.

La guarnición de Bolondrón, en el

ingenio Catalina, hizo tres muertos, entre los que había un teniente coronel.

El batallón de la Lealtad, en el Callejón del Cristo (Habana), batió á la partida de Castillo, haciéndole 15 muertos, ocho de éstos al arma blanca, y dos titulados capitanes.

Se han presentado á indulto 19 insurrectos. — Ahumada.

PALIQUE

Cuadro al natural

Sería indigno en nosotros, que confundiéndonos con la turba de mercaderes políticos que explotan nuestra patria, adulásemos ni á los poderes públicos ni al pueblo, mintiéndoles satisfacción que no tenemos. Escritores modestos pero independientes, hemos de decir la verdad, la verdad desnuda sin formas ni atavíos retóricos que la desfiguran. Y la verdad es que estamos muy mal, y que ni el gobierno hace más que aumentar nuestras desdichas, á atender los políticos solamente á satisfacer sus mezquinas pasiones, sus egoísmos insensatos, ni los pueblos procuran redimirse, antes bien se dejan influir y corromper por el veneno de la burocracia dominante.

Y por decir esto nos llaman osados, revolucionarios, por decir la verdad en estos momentos supremos se nos injuria y calumnia.

Supremos decimos, porque nunca han sido tantas ni tan graves las complicaciones y desdichas, que sufre España hoy día. Con dos guerras, amenazados por los Estados Unidos con una intervención armada, vacías las arcas del tesoro público; arruinada la Agricultura; paralizado el comercio; con el jesuitismo como ola negra inundándolo todo, y como si esto fuese poco, la corte entregada en manos de favoritos, todo desquiciado, todo hecho un caos. ¿No es verdad, que estamos mal, pero muy mal?

A ese mal hay que procurar remedio, pero pronto.

Ya no estamos en el período de las demostraciones y de las polémicas sencillas; estamos en el período de las batallas campales.

Las grandes batallas de intereses.

¿Nuestros intereses? ¡Ah! son inmensos. El consumidor industrial, ó sea el mismo productor, atacado en sus primeras materias: el obrero ahogado en la frontera, ahogado en el radio municipal; el consumidor común asfixiado con el impuesto, y ahora aniquilado con el arancel, con la crisis monetaria, con la perspectiva del curso forzoso.

Es menester algo práctico para hacer frente á tantos y tan intensos males, á tantos y tan evidentes peligros.

Es menester un cambio radical de instituciones; es menester que desaparezca el caciquismo que tiene por instrumento «la corrupción política» y por objeto la absorción individual, la centralización ilimitada y el despotismo ministerial; no seremos nosotros quienes sostengamos y pregonemos esas parodias peligrosas y funestas de «legalidad» y «restrainto», que sin

ser cosa alguna participan de todo y se malquistan y desacreditan con todos para hundirse en el abismo de una solución que nada resuelve. Basta ya de farsas electorales; basta de Asambleas convocadas para que autoricen esa farsa con la que se engaña al pueblo. Nada de esto puede acreditarse jamás, porque la política de los «legalistas», es una política de parodia, una política de tisis y de muerte. La política que conviene á los republicanos es la de franca y constante oposición, la del restrainto y revolución. Esa es y no otra.

Nuestra propaganda ha de ser en ese sentido: atrayéndonos todo aquello que padece persecución por la injusticia monárquica, toda víctima del caciquismo, todas las infelicidades que ha creado, cree ó haya de crear la monarquía restaurada en Sagunto.

No lo olvideis, no lo olvideis. Esta situación es insostenible. Cuando los monárquicos estaban unidos y razonaban y hablaban del prestigio del trono nunca dejábamos de vencerlos en el terreno de la doctrina y en 1873 en el de los hechos.

Correligionarios, amigos del alma: ¿no los hemos de vencer ahora también cuando decididamente están locos y se abofetean en el Senado?

Rafael Sevilla Linares.

APUNTES POLÍTICOS

Los carlistas reunidos en casa del marqués de Cerralbo han acordado continuar en actitud expectante hasta ver la solución que el gobierno dá al conflicto pendiente.

El señor marqués de Perales (silvestista), protesta que el restrainto ni entra ni entraría nunca en las ideas de su partido; pero mientras no se den por convencidos los liberales — exclama — ó haya graves cuestiones que interesen á la patria, nosotros no podemos asistir á las sesiones.

No se ha confirmado la noticia dada por un periódico local, referente al que el Sr. Ferré está disgustado con la marcha política que se imprime al partido conservador en la provincia.

Como ahora parece que la crisis se impone, lo estará de seguro el Sr. Ferré y tiene lo mismo.

Mac-Kinley desiste de proponer á España la venta de Cuba. Asegúrase que gestioará una autonomía como la del Canadá. Rechazará toda clase de hostilidades á España.

No se sabe ya á qué noticia dar crédito de las procedentes de los Estados Unidos.

De «El Globo»

«Así se explica que ayer viéramos al señor Cánovas después del discurso del Sr. Silvela, hecho una lástima. ¡Adiós, glorias fingidas, grandezas supuestas, prestigios de similor! Una intoxicación de palabras huera ha puesto al desnudo el espíritu del señor presidente del Consejo, y de él pudo decir anoche un político en el Congreso, parodiando á López Silva: — Cánovas ha quedado á la altura de la fresa.

Pero como el país no es Cánovas afor-

tunadamente, hay que decir en voz muy alta. Todo lo que hagan los conservadores ahora contra la libertad con proyectos como el de imprenta, con proyectos económicos contra el Erario del país, se deshará totalmente en llegando la ocasión.

Que no ha de tardar.»

NOTAS Y NOTITAS

Dice El Liberal muy incomodado que él antes que nosotros habló del tren de limpia del Puerto; y que por lo tanto no somos los únicos ni hemos tomado la iniciativa en esta ocasión.

Aunque podemos asegurar que antes de ahora en nuestras columnas se habló de ese asunto pidiendo la venida del vapor remolcador sin el que el tren de limpia no sirve de nada, no queremos, y menos entretenernos en buscar textos y citas que deben recordar nuestros lectores, así es que sobre este punto final. Pero como el suelto tiene dos partes; y la segunda es la más importante, nos ratificamos en que El Liberal ha sido «el único», periódico local que después de saber lo del vaporcito remolcador que se encontraba en aguas del Guadalquivir elogió al diputado conservador don Juan Poveda García; y si lo niega tanto peor para el colega, pues una vez más demostrará su falta de seriedad y de memoria.

Los asuntos que figuran en la orden del día del Ayuntamiento para la sesión que debió celebrarse el miércoles son, una instancia de D. José Asensi solicitando una adición á la tarifa de coches fúnebres; título noveno del proyecto de ordenanzas municipales y aprobación definitiva del proyecto.

Han sido devueltos por este Gobierno civil con reparos, los presupuestos municipales de los pueblos de Benimantell, Lliber y Torremanzanas.

Niega El Liberal que el Sr. Arroyo ha celebrado una entrevista con don Juan Poveda, y que ha habido estos días conferencias y cabildos de políticos fusionistas y conservadores. No nos extraña, pues obra así por sistema.

En un periódico local hallamos la siguiente carta dirigida al diputado D. Enrique Arroyo, que dice así:

«Congreso de los diputados. — Secretaría. — Particular.

Sr. D. Enrique Arroyo. Mi querido amigo y compañero: No entrando la minoría liberal en el salón de sesiones no es posible, como usted deseaba, presentar la exposición de los periodistas de Alicante; pero en mi deseo de complacer á usted se la he entregado al señor Oficial Mayor para que se sirva darla curso, como en efecto lo hará.

Ya sabe usted que en complacerle tiene siempre mucho gusto su afectísimo amigo.

q. b. s. m.

M. García Prieto.

Mayo 24-97»

La feria de Antequera tendrá efecto en los días 31 de Mayo y 1 y 2 de Junio.

Se ha publicado el programa siguiente:

«Mercados de ganados, cuya renombra importancia han de aumentar las reformas llevadas a cabo en el sitio de su instalación; inauguración del paseo público, grandes iluminaciones eléctricas, dienas y veladas por la banda de música municipal, bailes de sociedad, funciones de teatros, ecuestres y gimnásticas.»

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha publicado el programa del primer concurso especial, que abre para premiar monografías descriptivas de derecho consuetudinario y economía popular.

La sabia corporación ha acordado destinar desde luego la suma de 2500 pesetas para monografías sobre prácticas ó costumbres de derecho y de economía, sean ó no contractuales, usadas en el territorio de la Península é islas adyacentes ó en alguna de sus provincias, localidades ó distritos.

El plazo de presentación de los trabajos expira el 30 de Septiembre de 1898.

Se están expidiendo las patentes para la venta de alcoholes, aguardientes, licores y demás bebidas espirituosas, con arreglo á lo dispuesto en el Real decreto de 9 de Febrero de 1894.

Esas patentes se abonan en dos plazos uno al tiempo de la adquisición, que es el mes actual, y otro á los recaudadores, de de 1.º de Junio á 30 de Septiembre próximo.

Están obligados á proveerse de patente los establecimientos, sociedades y mercaderes siguientes:

- Gas nos y círculos de recreo.
- Cafés, fondas y almacenes.
- Restaurants, colmados, tiendas de montañeses y fiambres finos.
- Y los puestos en la vía pública.

Se están haciendo ensayos para sustituir la llanta de goma que gastan hoy las bicicletas por otra de corcho, que al parecer de su inventor, tiene la ventaja de ser más económica y tener más duración.

LA PARTIDA DE NOVELDA

El Consejo de Guerra

Le telegrafian á El País desde Alicante lo siguiente que consideramos ajustado á la verdad:

«Ante el Consejo de Guerra constituido en el cuartel de San Francisco, se ha celebrado la vista del proceso instruido por la jurisdicción militar por los sucesos de Novelda»

Todos recordarán el hecho que dió por resultado la muerte por la Guardia civil de nueve jóvenes acusados de haber levantado una partida republicana y la prisión de otros dos llamados Luis Bañuls Brián y Francisco Sevilla Barrachina, ambos hijos de esta provincia.

Estos han comparecido como acusados de un delito de resistencia á la Guardia civil. El fiscal coronel de la zona Sr. Martínez Minguéz despues de leído el sumario por el juez instructor teniente coronel D. Gerardo Boix, leyó el escrito de calificación en el que pide por los acur dos seis años de presidio.

El defensor. D Antonio Montero, capitán del regimiento de la Princesa, leyó un razonado y brillante informe demandando la inocencia de sus patrocinados y pidiendo para ambos la absolución.

El Consejo ha sido presidido por el coronel de la Princesa Sr. Aguilera.

Hasta que el capitán general de Valencia no dé su aprobación no se hará pública la sentencia.»

COMENTARIOS

Según telegrafian de Londres el discurso del Sr. Sagasta ha producido mala impresión á los políticos ingleses.

Los más importantes confiesan que á través de las palabras del jefe de los liberales se adivina el propósito de deshacerse de Cuba.

Las manifestaciones estas han producido impresión en el ánimo de MacKinley.

VUELCO NÚMERO...

No es nada, puede el baile continuar.

Leemos, cortamos y pegamos:

«En la carretera de Silla á Alicante y en el kilómetro 96, sitio denominado el Plá. volcó el coche número 1 de la empresa «La Marina» dedicado al transporte de viajeros entre Vergel y Alicante.

De este accidente resultaron lesionados los viajeros José Cabal y Joaquín Pérez, el primero de bastante gravedad, pues según dictámen facultativo será preciso amputarle una pierna, el segundo presenta lesiones en la cabeza de es casa importancia.

Al sitio de la ocurrencia acudió inmediatamente la Guardia civil que presta servicio en dicha carretera, algunos vecinos de aquellas cercanías y el Juzgado municipal de Benisa que incoó las primeras diligencias»

Y nada más.

Las empresas de diligencias continuarán cometiendo abusos, admitiendo más pasajeros de los que caben en los coches, haciendo todos como que no se enteran, habrá competencia y mucho látigo á las caballerías y cuando ¡cataplun! venga el vuelco, el muerto al hoyo, el herido al hospital y aquí no ha pasado nada caballeros.

En fin, estamos en esto como en todo á la altura de cualquier país salvaje, y los reglamentos y leyes son una mentira.

LA BUENA DOCTRINA

En nuestro estimado colega El País del martes 25 del actual, encontramos una opinión acerca de lo que es y significa la política de nuestro partido que aplaudimos, pues la que siempre y en todo momento ha defendido nuestra modesta publicación.

Héla aquí:

«Unanse todos los que gusten: es patriótico y es necesario.

Pero para la conquista de la República no hay más que una unión posible: la de los que quieren apartarse de las corruptoras luchas electorales, para trabajar en el retraimiento por la organización revolucionaria.

Fuera de esto, para proclamar el error de los que quieren fundar un partido «único», con dogma y su organización exclusivas, flotará siempre al viento la bandera que tremoló Ruiz Zorrilla y agrupados en derredor del glorioso y honrado símbolo, de protesta y de revolución, sus leales de siempre, los que no le abandonaron cuando vivo y cuando muerto no traicionan sus consejos ni escarnecen su memoria.»

Conformes de toda conformidad colega.

A TODOS

Teniendo mi salud en pelgro por grave anemia, una existencia miserable en consecuencia de debilidad en todo el cuerpo, hastío é insomnios, me libré de una muerte segura usando las preciosas píldoras de hierro del doctor HEINZELMANN.—Rosa Collares.—Firma legalizada.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

MOSAICO

En el Balneario de Archena se va á celebrar un certámen al que podrán concurrir todos los Doctores y Licenciados en medicina y cirugía, siempre que manden sus trabajos antes del primero de Septiembre de 1898.

El tema es el siguiente:

Monografía de las aguas minerales de Archena, que comprendan los puntos siguientes:

Acción fisiológica de dichas aguas termales.

Clasificación farmacológica más apropiada.

Aplicación de los agentes medicinales y medios higiénicos más convenientes en la terapéutica hidrológica de estas aguas.

Indicaciones particulares acerca del lodo mineral y de las aguas madres de Archena, para utilizar estos medios terapéuticos.

Quadro nosológico, al efecto de señalar, en general, las enfermedades á las que puede convenir el uso de estas aguas termales.

Estudio particular de su acción en el reumatismo, sífilis y neurosis, en todas las formas de estas dolencias, indicando á la vez que otras enfermedades esenciales, sintomáticas y afecciones genéricas pueden considerarse dentro de la especialización médica de las aguas de Archena.

Exámen terapéutico de las aguas clorurado-sódico-sulfurosas de España y el extranjero, haciendo consideraciones comparativas con las termales de Archena.

Fijación de la conveniente duración mínima del tratamiento hidrológico para que la medicación termal responda debidamente, señalando las épocas más apropiadas á los diversos estados mórbidos, teniendo en cuenta las condiciones etimológicas de la localidad que ocupa el Balneario y la circunstancia de hallarse autorizado para permanecer abierto todo el año.

Por último.

Consejos higiénicos generales acerca del régimen que convenga observar á los bañistas, tanto durante el tratamiento en el Balneario, como en el período inmediato subsiguiente.

La Monografía que á juicio del Jurado obtenga la mejor calificación para alcanzar el premio será recompensada con la suma de cinco mil pesetas.

Esta cantidad estará á disposición del autor premiado, en el Banco de España, por medio de un cheque ó talón que le entregará el señor Presidente del Jurado en la misma sesión en que se adjudique el premio.

Hasta en la sopa

Es cierto que Martínez Campos ha escrito á sus amigos diciéndoles que su deseo es permanecer alejado de la cuestión que estos días se debate y que sólo en caso de que su concurso fuera imprescindible tomaría parte activa en los acontecimientos.

Oficialmente se le pidió consejo, y según dice D. Arsenio lo dió, como siempre, leal y desinteresado.

Dícese que Martínez Campos regresará en breve á la corte... por si acaso.

El fuero militar

Ha producido malísimo efecto que se haya llevado á las Cámaras el proyecto de reforma del Código de Justicia militar en ocasión en que los liberales, dispuestos á combatirlo sin cuartel, se encuentran fuera del Parlamento.

Conviene recordar que el artículo 7.º de esa draconiana ley, aprobado ya, es una terrible amenaza para los periodistas y para todos los que en una forma ú otra exteriorizan sus ideas.

Prepárase una gran campaña en la prensa para combatir ese proyecto.

La opinión, pésimamente impresionada, comenta con dureza que el gobierno no haya aplazado la discusión de la rete ida reforma.

La prensa de Madrid, con pequeñas diferencias en los detalles, aprecia con perfecta unanimidad de criterio la ópera española letra del Sr. Ocaña, música del distinguido maestro Espí, titulada «Aurora».

Sus autores han tropezado con la dificultad, que no sabemos si será insuperable, pero desde luego se puede

afirmar que es de verdadera importancia, de falta de buenos intérpretes.

A lo sumo son cantantes que principian, ó ruinas que ya no sirven de nada, y esto esteriliza toda labor que se hace en pro de la ópera española y amilana al hombre de mejores alientos que se propone acometer tan noble empeño.

En la imposibilidad de reproducir todo lo que dicen los periódicos madrileños acerca de la nueva ópera, copiamos lo que dice el crítico de «La Epoca», á propósito de la misma:

«La música es la obra de un verdadero maestro, que sabe componer y sabe sentir.

Abunda en bellas é inspiradas melodías, y está muy bien instrumentada.

Los números mejores, y los que el público celebró con aplausos más espontáneos y entusiastas, son: en el primer acto, el brindis del tenor; en el segundo, un dúo de tiple y barítono, que es, realmente, muy hermoso, y en el tercero, una zambra gitana.

Las bellezas de la obra se hubieran conocido y admirado mejor, seguramente, si la interpretación hubiera sido, en conjunto, más perfecta de lo que fué.

Merecen elogios, sin embargo, el barítono Sr. Gascó, en primer lugar, y en segundo término la señora Soriano.

Los señores Ocaña y Espí salieron á escena repetidas veces, tanto al terminar los números de que antes hablabamos como al concluir cada uno de los actos.

El verdadero público tributó sus aplausos con satisfacción al poeta y al maestro, porque si «Aurora no es una maravilla, ni mucho menos, es, sin duda alguna, un trabajo muy estimable, tanto por su intrínseca bondad, como por el esfuerzo artístico que representa y el intento patriótico á que respónde.»

Reciban los Sres. Espí y Ocaña nuestra cordial felicitación.

EXTREÑIMIENTO

El doctor Francisco Fernández, sufriendo muchos años de estreñimiento y afecciones del estómago curóse en un mes tomando las píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

LA PRUDENCIA DE BERTA

—Si la señora condesa quiera dar-me las señas del señor conde en el regimiento... El cartero ha dicho que volverá á recoger las cartas esta tarde.

Berta vaciló al mirar los sobres cerrados—«frágiles cubiertas de misterios»,—con letras de administradores, de amigos, puesto que alguno llevaba el sello de un círculo, y hasta una carta de su tío Alfredo.

—¿Qué cosas tiene el tío!—pensó.—¿Escribir á Enrique aquí, sabiendo que está fuera con su regimiento!

Y con rápido movimiento puso en los sobres las señas de su marido.

Una sola carta despertó su curiosidad. Berta miró y remiró el sobre entrelargo, la letra fina, y aspiró su perfume penetrante...

—¿De quién podrá ser esta carta?—se dijo.—Parece letra de mujer... Si él estuviera aquí la abriríamos juntos.

Y la ausencia, la maldita ausencia, la hizo dudar... Murmuró algunas palabras y se nublaron ligeramente sus hermosos ojos de cielo.

—Nunca ha recibido Enrique ninguna carta con esta letra—pensó después.

De pronto recordó que él mismo recogió siempre su correspondencia, y que pudo, por lo tanto, disimular y ocultar ciertas cartas.

—Quizas ha recibido otras iguales sin que yo lo advirtiera. ¿Durarán todavía aquellas relaciones que tuvo antes de casarnos?

Berta creyó sentir palpar el secreto entre sus manos; adivinó que el alma del hombre á quien adoraba no era toda suya... pensó que allí tenía el enigma, en el papel que temblaba entre sus manos.

Movió la cabeza, como queriendo apartar los malos pensamientos que le asaltaban, y se dispuso á poner en la carta las nuevas señas... pero su mano se detuvo súbitamente.

—¡Y si fuese una cita que se dan! ¡Acaso van á verse fuera! Debí acompañarle.

Parecía como que la carta se movía sola entre sus dedos, y sin advertir lo que ejecutaba, con movimiento inconsciente, dejó caer el papel en el brasero, y la carta se convirtió poco á poco en cenizas. Dió entonces un grito, e incliné, miró... ya era tarde. Las cenizas revoloteaban á impulso del fuego. Berta las contempló llorando, y pensó:

—¡Ya no lo sabré jamás!—Y sintió á la vez alivio y pesar profundo.

A lo lejos oyóse el ruido del tren... Berta creyó distinguir, asomado á una de las ventanillas á su Enrique. En efecto, era él. Salíó á esperarle á la estación, y sus miradas se encontraron, se unieron de nuevo.

—¡Qué alegría me dá ver que has venido á esperarme!—la dijo Enrique, mientras el coche los llevaba hacia la casa á través de un paisaje de invierno, de un campo desierto y frío.

Después le preguntó con ansiedad:

—¿Me has enviado todas las cartas?

Berta palideció y dijo:

—¡¿Por qué me lo preguntas?

Porque esperaba una carta, y no comprendo cómo no ha llegado.

Callaron los dos, un tanto sorprendidos de tener tan poco que decirse.

Enrique miró á Berta, y al verla tan triste le preguntó:

—¿Qué tienes?

—Nada.

Haciendo un esfuerzo, siguió diciendo Berta:

—¿Has sabido la boda de Margarita? No es tan brillante como decían.

—Nada he sabido. Ya ves que no he recibido ni las cartas que esperaba.

Punzante dolor atormentó el alma de Berta, mortificándola, desgarrando su corazón.

Enrique entró en su cuarto. Berta le observaba. No parecía el mismo. Una aparente frialdad los alejaba al uno del otro. Al verla entrar exclamó Enrique:

—Ya sabía yo que no me habías enviado toda mi correspondencia.

—¡Vuelta con lo mismo! Eres insostenible. ¿Tanto te importa esa carta?

—Naturalmente. Mi notario me escribe diciendo que en vano ha esperado mi contestación á las proposiciones que me dirigió hace cerca de un mes, y que, por consiguiente, podemos desistir de quedarnos con el hotel, por el que tanto empeño tenías.

—¿Cómo! ¿La carta era del notario?

—De modo que la has visto? Una carta como esta. Mira.

El sobre entrelago, los caracteres finos se presentaron nuevamente á la vista de Berta.

—¡Ay, Enrique mio!—exclamó ésta, loca de alegría—¿por qué usa tu notario letra y papel de mujer?...

FRANCISCO DE NIÓN.

VARIAS NOTICIAS

El acreditado salón de peluquería «El Modelo» propiedad de nuestro querido amigo D. Rafael Pastor Soler, situado en

el Paseo de Méndez Núñez, ha sido decorado con sumo gusto á inteligencia por su dueño y esta reforma y el esmerado servicio que tiene este establecimiento lo hacen uno de los mejores de su clase.

Recomendamos al público el salón de peluquería que nos ocupa, pues lo merece por todos conceptos.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto que dirige Sánchez y Duart, el cual ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Elvira, Polka. J. Pastor.
- 2.º 4.ª Polonesa de concierto.—Márqués.
- 3.º Tutti in maschera Sinfonía.—Pedrotti.
- 4.º Jugar con fuego, Fantasía.—Bierri.
- 5.º La verbena de la paloma, Preludio Bretón.
- 6.º Les Mousquetaires au couvent, Valses—Warney.

Se encuentran en esta ciudad la señora doña Juana Puerto, viuda de Alted, y su encantadora hija Juanita.

—Ha venido de Altea, donde desempeñaba la Administración de Consumos, D. Pedro Irlas Bossio con su distinguida familia.

—Anoche y anteayer han abandonado el hogar doméstico con sus novios dos jóvenes lindísimas de esta ciudad.

Esta noche se celebrará en la Sociedad dramática «Calderón de la Barca» una función extraordinaria á beneficio del coro de niñas, que tantos aplausos alcanza en todas las obras que toma parte.

Se pondrán en escena las bonitas zarzuelas en un acto «El cabo primero» «Coro de señoras» y «Colegio de señoritas».

—Para los nombramientos que ha de hacer el Estado, con motivo de tenerse que hacer cargo en próximo plazo, de la administración del impuesto de consumos en esta capital, sabemos que hay multitud de pretendientes.

Según tenemos entendido, los destinos de más categoría y provecho serán el de administrador de fincos y el de visitador general. La alta inspección del servicio estará encomendada al Delegado de Hacienda de esta provincia.

—Por la alcaldía de esta capital se han señalado los siguientes días para la celebración de las subastas que á continuación copiamos:

Día 5 de Junio, á las diez de su mañana.—Subasta de pesas y medidas; tipo, 1.000 pesetas.

Día 5 de Junio, á las once de su mañana.—Subasta del Matadero por espacio

de cuatro años. El tipo por cada uno de éstos es de 2 200 pesetas.

Día 5 de Junio, doce de la mañana.—Velocípedos y perros Tipo 1.000 pesetas.

Día 5 de Junio, á la una de la tarde.—Carruajes, anuncios, etc. La cantidad es de 8 000 pesetas.

Día 7 á las diez de la mañana.—Cloacas por espacio de cuatro años. El tipo es para cada uno de éstos, de 1.600 pesetas.

Día 7 á las once de la mañana.—Servicio de limpieza por término de cuatro años. La cantidad fijada para cada uno de éstos es de 40.000 pesetas.

Día 7 á las doce.—Aprovechamiento de basuras, por la cantidad de 12 000 pesetas.

Día 7 á la una de la tarde. Impresiones y material de oficinas, Tipo que se ha fijado: 3 000 pesetas.

Con un atento B. L. M. hemos sido invitados por el Alcalde señor Brón de Finestrat, á la reunión que el viernes 28 del corriente tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, para tratar de las fiestas que se celebrarán en el próximo mes de Agosto.

—Resultando defectuosa la forma en que algunos recaudadores y Ayuntamientos han verificado el llene de recibos de las contribuciones, dando lugar á reclamaciones por parte de los Agentes ejecutivos por los difícil que les es el cobro de los mismos, la Tesorería de Hacienda de esta provincia previene que los recibos del próximo ejercicio se llenen en todas sus partes igual á la matriz.

—Han dado comienzo los exámenes en las escuelas públicas de niños y niñas que el Excelentísimo Ayuntamiento costeó dentro del término municipal.

—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la última semana las siguientes operaciones:

943 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importando 13.879 pesetas.

709 desempeños de id. id. id. por valor de 10.439 pesetas.

41 imposiciones por continuación y nuevas, importando 15.061 50 id.

29 reintegros á cuenta y saldo por valor de 5 724 69 id.

COMPANIA DE NAVEGACION

A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el esmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando. Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha CORREO DE ALICANTE y SITGES HERMANOS.

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes. Id. > Valencia " " miércoles. Id. " Barcelona " " Sábados. Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

TELEGRAMAS

Madrid 26 (9 n.)

Continúa sin resolverse conflicto parlamentario.—Créese inminente crisis.—De Cuba noticias optimistas varios encuentros tropas leales causaron bajas numerosas al enemigo.—Silvela hace causa común minoría liberal y no concurrirá Congreso.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

Cualquiera que sea nuestra culpa, con nuestra sangre la volveremos á lavar, y con nuestras lágrimas en las ruinas del palacio de David.

Pero ¿quiénes son esos gusanos viles que han dejado el sepulcro de Cristo en poder de los perros de Mahoma para juzgarnos á nosotros, á quien todo el poder del cielo y del infierno apenas fué bastante á arrojar de aquellas riberas?

Calló entonces por un rato, y después tomando la mano de su compañero, le dijo con un acento casi enternecido.

—D. Alvaro, vuestra alma es noble y no hay cosa que no comprenda, pero vos no sabéis lo que es haber sido dueños de aquella tierra milagrosa y haberla perdido. Vos no podeis imaginaros á Jerusalem en medio de su gloria y majestad.

Y ahora, continuó con los ojos casi bañados de lágrimas, ahora está sentada en la soledad llorando hilo á hilo en la noche, y sus lágrimas en sus mejillas.

El land de los trovadores ha calado como las harpas de los profetas, y ambos gimen al són del viento colgados de los sauces de Babilonia.

Pero nosotros volveremos del destierro, añadíó con un tono casi triunfante, y levantaremos otra vez sus marallas con la espada en una mano y la llana en la otra, y entonaremos en sus muros el cántico de Moisés

tañas que forman aquel hermoso y férax anfiteatro.

El Cua encubierto por las interminables arboledas y sotos de sus orillas corría por la izquierda al pié de la cordillera besando la falda del antiguo «Bergidum» y bañando el monasterio de Carracedo.

Y hacia el poniente por fin el lago azul y trasparente de Carracedo, harto más extendido que en el día, parecía servir de espejo á los lugares que adornan sus orillas y á los montes de suavísimo declive que le encierran.

Crecían al borde mismo del agua, encinas corpulentas y de ramas pendientes parecidas á los sauces que aún hoy se conservan, chopos altos y doblegadizos como mimbrés que se mecían al menor soplo del viento y castaños robustos y de redonda copa.

De cuando en cuando una bandada de lavancos y gallinetas de agua revolaba por encima describiendo espaciosos círculos, y luego se precipitaba en los espadañales de la orilla ó levantando el vuelo desaparecía detrás de los encarnados picachos de las médulas.

Saldaña tenía clavados los ojos en el lago, mientras D. Alvaro siguiendo con la vista las orillas del Cua, procuraba en vano descubrir el monasterio de Villabuena oculto por un recodo de los montes.

—¡Dichosas orillas del mar Muerto! pro-

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 12.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases arábico, Puerto-Rico y Moka que diariamente se traen a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (12 y Extremos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más esquisitas y escogidas maticas de Dinamarca y de país; en quesos Gruyere y Beka, en gallinas, dátils y acitunas; en licor, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las combinaciones de calidad y variedad que puede darse en este género.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Fermi de Guxotz, Pamplona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante. Sucesora de Antonio Vamper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades de sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el tororismo, el escorbuto y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de proteínas.

La desacidificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capitanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Eres Vicent Ferrer y Compañía.

Al por menor.—Acoy, señora Vinia d. Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Frémont, sucesor de Ferrer; Madrid, Botrell y Miquel, sucesor del doctor Samon; Jativa, Maruñez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicent, 22 y en todas las principales farmacias de España.

YA ES SABIDO por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la vid que el

Azufe Gris de Biabaux

MINERAL FRANCÉS

Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, homigues y otros insectos.

Recomendamos a todos los agricultores el empleo del



AZUFRE GRIS DE BIABAUX como único y eminentemente insecticida y fertilizante.

Para informes, diríjase al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven, en todo, con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en compeñía con los más económicos.

FABRICA: Carrtera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

trunpió por fin con un suspiro el anciano con un dolor.

—¿Cuánto más agradables y benditas eran para mí sus arenas que la frescura y lozanía que engañaba a aquellas orillas!

A aquella repentina exclamación que revelaba el sentido de sus largas meditaciones, arrancó o de su distracción a D. Alvaro.

—¿Entonces al templario, y le dijo:

—No confiéis en que los caballos del Templo vuelvan a beber las aguas del Caudón?

—¿Qué no confiáis, exclamó el caballero con una voz sem jante a la de un trompeta.

—¿Y quién sino esta confianza mantiene la hoguera de mi juventud bajo la nieve de estas cumbres?

—Por qué conservo a mi lado esta espada, sino es por la esperanza de lavarla en el Jordán del orin de la mengua y del vencimiento?

—O confío, o conté, D. Alvaro que al ver la tormenta que parece formarse contra vuestra orden, algunas veces ha llegado a dudar de vuestras glorias futuras, y hasta de vuestra existencia.

—Si replicó el templario con amargura, ese es el premio que dá Felipe en Francia, a los que le salvaron de las garras de un populacho amotinado.

Ese sin duda el que nos prepara el Rey

D. Jaime por haber criado en nuestro nido el agua que con un vuelo glorioso fué a posarse en las mezquitas de Valencia y las montañas de Mallorca.

Ese tal vez el que D. Fernando el IV guarda a los únicos caballeros que entre los lobos hambrientos de Castilla no han embestido su mal guardado rebaño.

Pero nosotros saldremos de las sombras de la calumnia como el sol de las tinieblas de la noche: nosotros abatiremos a los soberbios y levantaremos a los humildes: nosotros reuniremos el mundo al pie del Calvario, y allí comenzará para él la era nueva.

—¿Habéis oído alguna vez las reflexiones de mi tío?

—Vuestro tío es una estrella impia y sin mancha en el cielo de nuestra orden, replicó el comendador, y tal vez dice verdad: pero vuestro tío se olvidó, añadió con orgullo, el entusiasmo, que el primer don del cielo es el valor que todavía habita en el corazón de los templarios como en su tabernáculo sagrado.

Acaso es cierto que el orgullo nos ha torpido; pero quién ha vertido más sangre por la causa de Dios?

¿Dónde estaban para nosotros el carñoso calor del hogar doméstico, el noble ardor de la ciencia y el reposo del claustro?

¿Qué nos quedaba sino el poder y la gloria?

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE